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Република Србија

УСТАВНИ СУД

Су број I – 8/07 -2 
9. мај 2012. године
Б е о г р а д

СТАВОВИ УСТАВНОГ СУДА

КОЈИ СЕ ОДНОСЕ НА ОДЛУЧИВАЊЕ О НАКНАДИ ШТЕТЕ У ПОСТУПКУ ПО УСТАВНОЈ ЖАЛБИ

Уставни суд је, на основу члана 5. став 2. алинеја 13. Пословника о раду Уставног суда („Службени гласник РС“, бр. 24/08, 27/08 и 76/11), на седници од 19. априла 2012. године, усвојио следеће:

С Т А В О В Е
о накнади штете (материјалне и нематеријалне)

у поступку одлучивања по уставној жалби 

I - Нема основа да се одреди накнада материјалне штете подносиоцу уставне жалбе због повреде права на суђење у разумном року и права на имовину у извршном поступку који се односи на наплату новачног потраживања утврђеног правноснажном пресудом према извршном дужнику – субјекту приватизације у реструктурирању, будући да је протекао рок у коме се поступак реструктурирања морао окончати, па се извршни поступак може водити или наставити (ако је обустављен) ради наплате потраживања.

II - О захтеву подносиоца уставне жалбе за накнаду штете се увек одлучује у изреци.

III - Уколико је одлуком Суда утврђено право на накнаду нематеријалне штете већем броју подносилаца уставне жалбе, износ накнаде се утврђује сваком подносиоцу појединачно.

Овим ставовима допуњавају се досадашњи Ставови Уставног суда у поступку по уставној жалби од 30. октобра 2008. и 2. априла 2009. године, 2. јула 2009. године, 22. јула 2010. године, 2. јуна 2011. године, 7. јула 2011. године и 23. фебруара 2012. године.
�  Коначан текст ових ставова Уставног суда утврдила је Редакциона комисија Уставног суда, на својој 15. седници одржаној 9. маја 2012. године. 





