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Република Србија

УСТАВНИ СУД

Су број I – 8/03 -1 
28. фебруар 2012. године
Б е о г р а д

СТАВОВИ УСТАВНОГ СУДА

ПОВОДОМ ДОПУНА УСТАВНИХ ЖАЛБИ, 

ОДНОСНО НАКНАДНИХ ПОДНЕСАКА И ЗАХТЕВА У ПОСТУПКУ ПО УСТАВНОЈ  ЖАЛБИ

Уставни суд је, на основу члана 5. став 2. алинеја 13. Пословника о раду Уставног суда („Службени гласник РС“, бр. 24/08, 27/08 и 76/11), на седници од 23. фебруара 2012. године, усвојио следеће:

С Т А В О В Е 
поводом допуна уставних жалби, 

односно благовремености накнадних поднесака и захтева у поступку по уставној жалби 


Општи став

Захтеви који су истакнути након подношења уставне жалбе, а поднети у року од 30 дана од дана достављања оспореног појединачног акта, сматрају се благовременим, сагласно члану 84. став 1. Закона о Уставном суду („Службени гласник РС“, бр. 109/07 и 99/11).

Ставови о појединим питањима:
1. Поводом накнадног уређења уставне жалбе

-  Уређење по протеку остављеног рока



Став: Уставну жалбу која има недостатке који онемогућавају поступање Суда, а која је на захтев Суда уређена поднеском предатим Суду по протеку утврђеног рока за уређење уставне жалбе, Уставни суд ће одбацити, на основу одредбе члана 36. став 1. тачка 4) Закона о Уставном суду. 


Само изузетно се може дозволити повраћај у пређашње стање због пропуштања утврђеног рока за уређење уставне жалбе, под условима из члана 84. ст. 1. и 2. Закона о Уставном суду.



-  „Самоиницијативно“ уређење



Став: Уставну жалбу коју је сам подносилац уредио до одлучивања Суда, Уставни суд ће узети у разматрање као да је уредно поднета.

2. Поводом поступања са накнадним поднесцима

-  Поднесак којим се допуњава образложење уставне жалбе



Став: Образложење уставне жалбе се може допуњавати до одлучивања Суда.  



-  Поднесак са новим захтевом


Став: Благовременост накнадног поднеска у којем се истиче нови захтев о коме Уставни суд треба да одлучи, по правилу се везује за датум предаје тог поднеска.


Изузетно, овом ставу не подлеже проширење захтева на нове акте који су донети, односно радње које су извршене током поступка пред Судом (нпр. одлука по ревизији), као ни на захтеве о којима Уставни суд може одлучивати самостално у односу на основни захтев подносиоца уставне жалбе за утврђење повреде људског или мањинског права и слободе (нпр. предлог подносиоца уставне жалбе за одлагање извршења појединачног акта против кога је изјављена уставна жалба).


Овим ставовима допуњавају се досадашњи Ставови Уставног суда у поступку по уставној жалби од 30. октобра 2008. и 2. априла 2009. године, 2. јула 2009. године, 22. јула 2010. године, 2. јуна 2011. године и 7. јула 2011. године.
�  Коначан текст ових ставова Уставног суда утврдила је Редакциона комисија Уставног суда, на својој седници одржаној 28. фебруара 2012. године. 





